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Согласно «Методическому пособию по статистике воздушного транспорта России» подготовленного на основании следующих действующих постановлений Федеральной службы по статистике: от 12.11.2004г. № 54 «Об утверждении статистического инструментария для организации статистического наблюдения на 2005 год», от 31.12.2004г. № 163 «Об утверждении статистического инструментария для организации Росавиацией статистического наблюдения за деятельностью воздушного транспорта», от 06.03.2006г. № 9 «Об утверждении статистического инструментария для организации в системе Росавиации статистического наблюдения за перевозками пассажиров на льготных условиях», от 22.06.2007г. № 49 «Об утверждении статистического инструментария для организации статистического наблюдения за деятельностью, осуществляемой в сфере услуг, транспорта, связи, ЖКХ, туризма и правонарушений на 2008 год», от 18.07.2007г. № 57 «Об утверждении статистического инструментария для организации Росавиацией статистического наблюдения за деятельностью воздушного транспорта», определяющие формы государственного статистического наблюдения и порядок их заполнения для предприятий гражданской авиации», напоминаем Вам о сроках и формах предоставления статистической отчетности:
- форма №10-ГА «Сведения об авиаработах» - через сутки после отчетного периода (нарастающим итогом);
- форма №11-ГА «Сведения о перевозках пассажиров, которым законодательством предоставлено право льготного проезда на воздушном транспорте» - на 25 день после отчетного периода (квартальная);
- форма №12-ГА «Сведения о перевозках пассажиров и грузов» - на 7 день после отчетного периода (ежемесячно);
- форма №14-ГА «Сведения об объемах перевозок между пунктами полета» -      на 15 день после отчетного периода (ежемесячно);
- форма №15-ГА «Сведения об объемах перевозок через аэропорты» - на 15 день после отчетного периода (ежемесячно);
- форма №30-ГА «Сведения о выполнении расписания (плана) отправлений самолетов, вертолетов из начального и промежуточных пунктов рейса – на 6 день после отчетного периода (ежемесячно);
- форма №31-ГА «Сведения о выполнении расписания (плана) прибытий собственных (приписных) самолетов, вертолетов в конечный пункт рейса – на 5 день после отчетного периода (нарастающим итогом);
- форма №32-ГА «Сведения о парке воздушных судов» - на 7 день после отчетного периода (квартальная);
- форма №33-ГА «Сведения о работе воздушных судов» - на 7 день после отчетного периода (квартальная);
- форма №67-ГА «Отчет о финансовой деятельности авиапредприятий и организаций воздушного транспорта» - на 30 день после отчетного периода (квартальная);
- форма №П-4 «Сведения о численности, заработной плате и движении работников» - на 10 день после отчетного периода (ежемесячно);
- финансовое донесение о результатах деятельности за отчетный период – на 5 день после отчетного периода (ежемесячно);
- бухгалтерская отчетность за отчетный период.
